

Михалева Алина Маратовна

студентка

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет телекоммуникаций и информатики»

г. Новосибирск, Новосибирская область

СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Аннотация: в статье рассмотрены методы изучения иностранных языков с использованием современных инструментов и технологий. Приведены возможности, которые предоставляет современный мир для изучения и совершенствования навыков владения иностранными языками.

Ключевые слова: иностранный язык, изучение иностранного языка, английский язык, изучение английского языка, практика английского языка, современные методы изучения языков, полезные ресурсы для изучения иностранных языков.

В недалеком прошлом, всего каких-то двадцать или тридцать лет назад, людям было доступно не так много различных способов и методик для изучения иностранных языков. Было возможно либо практиковаться в личном общении с преподавателем, другими людьми, которые тоже занимаются изучением этого иностранного языка, или, если повезет, с носителем языка, либо заниматься самостоятельно с письменными источниками, такими как учебники и книги на иностранном языке. И такой способ обучения был единственной возможностью получать новые знания на протяжении последних нескольких тысяч лет, ведь последним прорывом в способе передачи знаний можно считать изобретение письменности.

Но технологический прогресс не стоит на месте, и с приходом двадцать первого века возможностей для освоения новых знаний и навыков стало существенно больше, благодаря активному внедрению технологий в нашу повседневную жизнь и развитию сети Интернет. Стоит также заметить, что появилось не только много новых способов изучения иностранных языков, но и старые стали

существенно удобнее, доступнее, благодаря использованию современных технологий. Какие же новые способы освоения иностранных языков может предложить нам современный мир?

Онлайн-общение

Одной из самых главных возможностей, которую дарит нам современный мир, безусловно, является возможность общаться с людьми, находящимися на другом конце земного шара. Именно благодаря этому, общение с носителем любого языка стало настолько доступно в наши дни, что глупо будет не пользоваться такой возможностью при обучении. В наше время уже не нужно ехать в другую страну, чтобы сломать этот пресловутый языковой барьер. Сейчас это можно сделать, в буквальном смысле, не вставая с дивана. Все, что остается сделать, – это найти себе онлайн-собеседника для практики. Но возникает вопрос, а как же этого собеседника найти?

Существует множество онлайн-сервисов, которые позволяют людям находить носителей языка для практики. Можно найти как платные, так и бесплатные варианты. Одним из самых популярных таких сервисов является italki.com. Здесь можно найти носителей самых разных языков, таких как: английский, испанский, корейских, турецкий и множество других и встречаться со своим ментором в заранее согласованное время. Его бесплатным аналогом является сервис polyglotclub.com. Но его пользователи, помимо онлайн общения, также устраивают живые встречи в самых разных городах и странах, что дает возможность пообщаться с носителями языка вживую.

Помимо занятий в таком формате, можно найти множество площадок для общения как с носителями, так и с другими людьми, которые изучают выбранный вами иностранный язык. Чаще всего подобные площадки создаются на базе таких сервисов, как Discord, Skype или Whats Up, и, как правило, общение там происходит двадцать четыре часа в сутки, что дает возможность в любой удобный момент присоединиться к беседе и участвовать в ней неограниченное количество времени. Использование таких площадок, как правило, совершенно бесплатно, а найти их можно через любую удобную поисковую систему.

Естественно, с использованием средств Интернета можно практиковать не только речь, но и навыки использования языка на письме. Это может быть как общение на иностранном языке в чате, так и индивидуальная переписка. В английском языке даже есть такой термин – E-pal. E-pal – это друг по электронной переписке, и, как правило, это человек, с которым вы никогда не виделись лично. И сегодня у каждого человека есть возможность найти себе такого друга по переписке, что позволяет совмещать приятное общение с практикой иностранного языка. За помощью в поиске таких друзей по переписке, разумеется, тоже можно обратиться к Интернет-ресурсам, таким как, например, epals.com. Здесь можно найти множество людей, которые будут рады вести с вами письменный диалог на самые разные темы. Таким образом, изучая иностранный язык, можно даже обрести новых друзей, с которыми в дальнейшем вы будете общаться еще долгие годы.

Восприятие речи на слух

Кроме того, чтобы уметь хорошо говорить, необходимо научиться еще правильно понимать речь своего собеседника. Для овладения иностранным языком недостаточно будет научиться понимать то, что говорит ваш преподаватель. В реальной жизни вам предстоит общаться с людьми, которые могут говорить с разным акцентом и манерой речи. Также не стоит забывать, что иногда вам придется говорить на иностранном языке с собеседником, для которого этот язык тоже является неродным, что может дополнительно усложнить восприятие речи. И, к счастью, современные гаджеты предоставляют обширный спектр возможностей для развития способности воспринимать речь на иностранном языке на слух.

Самым распространенным способом практики восприятия речи на слух является просмотр фильмов и сериалов на иностранном языке, но все же стоит понимать, что этот способ плохо подходит для новичков, потому что в обычных сериалах, которые не предназначены специально для изучения языка, как правило, используется много сленговых выражений, что значительно затрудняет восприятие речи. В итоге просмотр фильма может превратиться в чтение

субтитров. Так что на начальных этапах нужно тщательно подходить к выбору того, что вы собираетесь смотреть для практики. Для этого лучше подойдут короткометражные фильмы или видеоблоги носителей.

Также отличным способом тренировки восприятия английской речи на слух является прослушивание подкастов и аудиокниг. Чаще всего такие аудиозаписи создаются профессиональными дикторами, и научиться понимать их речь не составит большого труда. Вдобавок этот способ намного практичнее, потому что слушать аудиозаписи можно не только дома, но и по дороге на работу или на учебу, во время прогулки, в очереди в поликлинике или в любое другое время, а разнообразие доступных в Интернете подкастов и аудиокниг позволит всегда подобрать интересный материал для практики.

Произношение

Наши современные гаджеты также предоставляют отличные возможности для улучшения произношения. На данный момент практически в каждом телефоне есть диктофон, и самый простой способ улучшения своего произношения заключается в записи своей речи и дальнейшем анализе записи с разбором ошибок. Но такой способ не всегда оказывается удобным, потому что постоянно нужно искать запись, которая будет являться для вас эталоном, на который вы будете равняться при обучении. Но и в этом случае на помощь придут онлайн-сервисы и приложения для телефона.

Существуют приложения, такие как ELSA и Pronunciation, позволяющие существенно облегчить процесс работы над вашим произношением. Их функционал позволяет выбрать слова или целый текст, которые уже будут иметь эталонную аудиозапись с правильным произношением. Вы сможете также сделать аудиозапись своей речи, и приложение поможет вам найти ошибки в произношении и скорректировать вашу речь.

Чтение

В наши дни для чтения на любом языке в Интернете можно найти бесчисленное множество источников, начиная с классической литературы и стихов и заканчивая сводками новостей и блогами. Но главной возможностью, которую

предоставляют в этом вопросе современные технологии, безусловно, является простота использования переводчиков и толковых словарей. Теперь, если при чтении вам встречается незнакомое слово, вам не нужно открывать толстый словарь и искать его там. Достаточно просто написать это слово в любом онлайн переводчике, и вы сразу получите не только его перевод, но и ряд синонимов к этому слову, примеры употребления этого слова в разных контекстах и возможность прослушать это слово, чтобы узнать правильный вариант его произношения.

Грамматика

Еще с помощью телефона можно изучать грамматику иностранного языка. Для этого отлично подойдут такие приложения, как Johnny Grammar, которые позволяют сперва изучить определенные грамматические правила, а затем закрепить полученные знания на практических заданиях. Также, по мере продвижения в изучении грамматики, подобные сервисы будут предлагать пройти контрольное задание, чтобы определить, насколько хорошо вы усвоили изученный материал.

В современном мире технологии дают такое множество возможностей для изучения иностранных языков, о которых еще наши родители не могли и мечтать. Сейчас каждый может превратить свой телефон в настоящего карманного учителя, и это стало настолько доступно, что даже пятилетний ребенок легко с этим справится. Так что глупо будет не использовать такие возможности.

Список литературы

1. Топ-10 способов изучения иностранных языков [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://basetop.ru/top-10-sposobov-izucheniya-inostrannyih-yazyikov/>
2. Как учить английские слова: простые и современные приемы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://englex.ru/10-useful-advice-on-how-to-increase-your-vocabulary/>
3. Методы изучения английского языка: разбор популярных авторских методик и советы по выбору [Электронный ресурс]. – Режим доступа:

<https://speakenglishwell.ru/metody-izucheniya-anglijskogo-yazyka-rpopulyarnyh-metodiki/>

4. Как учить английский язык: проверенные методики и способы для самостоятельного изучения [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://puzzle-english.com/directory/how-to-learn-methods>

5. Топ-11 методик и методов изучения английского языка [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.pamyatinet.ru/izucheniye-yazykov/anglijskij/metody-izucheniya-anglijskogo-yazyka.html>

6. лучших приложений для изучения английского [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://lifehacker.ru/apps-to-learn-english/>